

HERALDO de TARRAGONA

Diario político, órgano del Partido liberal conservador de la provincia

Año IV

REDACCION
UNION, 17, ENTRESUELO
ADMINISTRACION
FORTUNY, 4, IMPRENTA

Tarragona: Jueves 8 Noviembre 1906

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital CINCO pesetas trimestre, a domicilio.—
en el resto de España, CINCO pesetas trimestre.—Número suelto 10 céntimos.—Anuncios, comunicados y esquelas mor norias á precios convencionales.—La correspondencia al director.—o se devuelven los originales.

N.º 1126



Representante en Tarragona
Fernando de Castellarnau, Rambla S. Juan, 46, 4.º

El debate arancelario en el Congreso

Discurso de D. Antonio Maura

CONTINUACION

Todo esto terminó; todo esto se fijó en el debate de las bases y se confirmó en el de la ley de pago en oro, mediante una manifestación que importa mucho recordar y que yo, con grandísimo gusto, he visto al señor Moret mantener esta tarde. S. S., después de haber cruzado la palabra con los oradores que defendían estas ideas, de todos los lados de la Cámara (no era conmigo solo: era con todos los que intervinieron en aquella discusión), su señoría, que jamás había tenido discrepancias ni dificultades en cuanto á lo que eran propósitos y sentido de aquella ley, porque lo que ahora hemos oído no se oyó jamás en aquel debate—y esto importa mucho consignarlo—; S. S. pronunció palabras, iba á decir eloquentísimas, no necesito decirlo siendo de S. S. pero superiores quizá á las que le haya oído nunca, porque encarnaba en ellas, además de un gran patriotismo y del conocimiento que tiene S. S. de todos estos problemas el aliento de las grandes responsabilidades que suelen elevar el espíritu por encima de sí mismo.

Y cuando S. S. con todo esto, nos invitaba á que sustrajéramos las cuestiones arancelarias de las luchas de la política y de los contrastes de los partidos S. S. abió muy bien como le acogió la Cámara enteramente, con rara unanimidad; nada le hizo observaciones, y me tocó á mí, por deber político, ser verbo de aquella satisfacción entusiasta y absoluta.

Y cuando se ha mantenido un debate en el cual el supuesto primordial ha sido el que estoy sosteniendo debate en el que afirman el presidente del Consejo de ministros y el presidente de la Comisión y los ratifica en el Senado, que la ley tiene cierto sentido, que el arancel tiene cierta significación, que señalará un límite, y que esto se hace precisamente para que haya unidad de política comercial, permanencia y consistencia en la dirección económica del país, echaba de menos al señor ministro de Estado un pacto, y la idea que no exista semejante pacto ni formal compromiso.

Lo que dijo el Sr. Moret.

A las palabras que ha pronunciado esta tarde el Sr. Moret, aludiendo á la ley 1.º libro 1.º título X de la Novísima Recopilación, palabras que dan al ministro con estación cumplida, no me voy á referir, pero sí á otro texto. El Sr. Moret decía, consolidando aquella inteligencia, aquella inteligencia en la cual no puede haber sino interés público y conveniencias públicas, y ningún egoísmo tiene voz ni voto; aquella inteligencia que consistía en legislar, esquivando todo estímulo de pasión y de partido, en el interés santo de la Patria, sobre materia que tanto afecta á los que trabajan y producen, y la sustentan y la honran, y son su nervio y su vida, el Sr. Moret, el día 26 de Enero, contestando á los que le habían preguntado (no sé de donde había salido la pregunta, ni me importa) si gobernaba el partido liberal ó el conservador, decía lo siguiente:

«Pero si no gobierna el partido conservador el Gobierno entra en condiciones de conclusión, que le obligan á una exactitud y á una lealtad grandes en el cumplimiento.

«Aquí, señores, hay otra cosa que importa muchísimo aclarar y fijar, para cuyo debate pedía yo las últimas horas, y á cuyo debate sin duda, responderán también los elementos conservadores á quienes he de dirigirme. Y es, señores, que «esto es un sistema, que esto es algo que convenimos para muchos años: es un matrimonio en el cual nos consagramos los unos á los otros en beneficio del país», y en el cual es preciso saber no solo el inventario de la que vamos á hacer, sino la manera como vamos á cumplir las condiciones que se nos imponen».

Y seguía: (No quiero molestaros con lecturas, aunque, siendo del Señor Moret, ellas nunca fatiguen), seguía apoyando su idea, sin que jamás, en las varias veces que hablamos de esto, volviera sobre lo hecho, y sin que tampoco en Marzo, porque esto es de Enero, hubiese ninguna sombra de mala inteligencia entre S. S. y yo.

Después de haber, el Congreso y el Senado, votado una autorización amplísima al Gobierno para hacer los aranceles, y después de haberlos hecho en virtud de esa autorización; después de que con este fin y con la declaración categorica de que lo que se iba á hacer eran tarifas de mínimos se levanta el señor ministro de Hacienda, y nos dice que esta es una tarifa insostenible y desde luego incompatible con todo lo que no sea rebajarla, si ha de haber tratados de comercio. (El señor ministro de Hacienda hace signos afirmativos) Y lo está confirmando el señor ministro de Hacienda: «(El señor ministro de Hacienda:» ¡Claro!»

Y dice que es claro, y lo copiarán los taquígrafos para escándalo del país como demostraré á su señoría. (Aplausos en la minoría conservadora.—«El

señor ministro de Hacienda:» Y yo demostraré ese error de S. S. ¡Pues no lo he de demostrar!»

Es evidente señores diputados, que caben todas las opiniones, y que todas son dignas de respeto, acerca de cual sea mejor sistema; resultaría muy fácil—para mí lo es siempre, siendo S. S. quien sostiene lo contrario—deferir á la opinión ajena sobre el sistema mejor para organizar la defensa arancelaria.

El mal uso que ha hecho este Gobierno de la autorización.

¡Ah! Pero hay algo que ya no se refiere á la doctrina: hay que las Cortes han otorgado una confianza ilimitada; que han votado una autorización al Gobierno; que el Gobierno ha usado de esa autorización, y que después de haberla usado, cambia el supuesto fundamental, y lo que se le ha dado como mínimo, dice que es el máximo: ¡como si no existiera la primera columna, y suprimiendo toda la eficacia de la segunda, que era cabalmente el propósito de la ley!

Eso, entre particulares no tiene nombre; entre mayoría y minorías significa todo lo contrario de la política que pregona el Sr. Moret; y cuando se trata del Poder público, frente á los productores; cuando se trata de ir á negociar, dar el espectáculo de que cosas dichas, pregonadas, consentidas, repetidas y consagradas, que han sido base de la confianza concedida, se niegan y se renegean; empleando habilidades curiales para borrar lo que está escrito, y que aunque no estuviera escrito, estaría de todos modos consentido, tiene que producir en el país una alarma incompatible con la confianza que el Gobierno necesita para la plena autoridad de sus resoluciones. Por el calor con que me expreso, considerando que están profundamente heridos y comprometidos grandes intereses nacionales—y en esto veréis que nada se refiere á personas, ni á partidos, ni á cosas pequeñas—, os explicaréis, señores diputados, el efecto que debieron causarme las palabras del señor ministro de Estado, cuando decía la otra tarde.

«¿Dónde está ese pacto parlamentario? ¿Quién lo firmó? ¿Qué votación de la Cámara le sancionó? ¿Se trata de un acuerdo como el de la reforma de un reglamento interior de uno de los Cuerpos Colegisladores? Porque aun eso necesitaría una fórmula concreta y una votación subsiguiente. Aquí no hay nada de eso. ¿Se trata de un pacto de otra índole? ¿Por qué verificarlo una sola Cámara? ¿Como, no se dió conocimiento á la otra? Y si se dió conocimiento á la otra, y no lo sancionó, ¿que clase de compromiso parlamentario es ese? Repito que esto, que tendría suma gravedad si hubiera de tomarse al pie de la letra, á mi modo de ver, y sin ofensa de ninguna de las elevadas personas cuyos nombres y palabra han interveni-

do en este asunto «no tiene realidad, no tiene forma ni carácter, ni histórico ni patriótico» ¡Y «el otro» lo llamaba matrimonio! ¡Ved qué fidelidad conyugal se estila por ahí. (Risas.)

(Continúa.)

Regionales y generales

El incidente que se suscitó últimamente en el Congreso, respecto á la cuestión de las capitanías generales, indica una cosa que nada tiene de sorprendente: que la resolución del Gobierno de amortizar las dos vacantes que existen—resolución que nos parece plausible—, lucha con una viva oposición por parte de los interesados en que se cubran dichas vacantes.

Mucho se habla estos días de gestiones de algunos tenientes generales relacionadas con este asunto; pero como nosotros no gustamos de hacernos eco de murmuraciones no paramos la atención en esto, limitándonos á consignar que en este asunto el general Luque tiene á su lado á la opinión pública; y que su actitud es la más conforme al interés del Estado y del Ejército.

Dicen de Lérida que los corredores de olivas de aquella ciudad han hecho diversos ofrecimientos en varios pueblos para cerrar tratos de compra-venta con los cosecheros, á precios oscilantes en 9 y 11 pesetas la cántara. Los vendedores se muestran retraídos.

Llega á ser en Alemania tan enorme la carestía de carnes, que la Presidencia de la Unión de las ciudades alemanas ha acordado dirigir al canciller del Imperio y al «Reichstag» un nuevo mensaje pidiendo la apertura de las fronteras para que pueda entrar ganado de otros países, suspendiendo temporalmente las tarifas de Aduanas que se aplican á la carne viva.

La Prensa concede importancia á la conferencia que el Sr. Moret celebró anteaer con los Sres. Maura y presidente del Consejo, pero nada dice acerca del objeto de aquéllas pues los conferenciantes guardaron absoluta reserva.

En Portsmouth ha ocurrido un grave caso de insubordinación militar.

Trescientos soldados, queriendo protestar contra una orden que se les había impuesto, saquearon el cuartel atropellando á los jefes, y huyeron.

Los destrozos causados por la insubordinada tropa son considerables.

Según telegramas de Roma, ha sido recibido por Pontifica en audiencia particular al obispo de Astorga, D. Julián de Diego Alcolea.

Su Santidad interrogó detenidamente al prelado acerca de la situación política y religiosa de España.

Desde Masroig

Sr. Director del HERALDO DE TARRAGONA.

Las maniobras militares que se efectúan actualmente en esta comarca tiene entusiasmados a los habitantes de todos los pueblos, situados en la extensa hondonada de Masroig. Tan pronto se supo que las fuerzas que manda el general Lopez Diaz, se dirigian hacia acá con intento de pasar el Ebro, que fué el sábado último, el día siguiente domingo aparecieron las crestas y picos de las pintorescas lomas de estos campos, ocupados por fuerzas de infanteria y caballeria vigilando los vallados contiguos, la carretera de Alcolea y especialmente el barranco de Guiamets, puntos sumamente estratégicos que, no sin motivo temia el general Nicolau que se habia de forzar el paso.

De pasada diré que a las fuerzas del general Nicolau se les llaman los blancos y a las del general Lopez Diaz los negros, en consideración de llevar las primeras fundas blancas en los roses y las segundas no llevar fundas.

Por de pronto en este simulacro de lucha se mostraron simpáticos a los habitantes de este pais los blancos, en razón, sin duda, al tiempo que guardan las poblaciones importantes de la provincia y así era de ver la alegría que les causaba la noticia de sorpresas y copos hechos por los blancos a los negros.

A eso de las once de la mañana del domingo apareció una ambulancia de los negros compuesta de varios carros por la carretera de Alcolea junto a Masroig procedente de Falset.

Advertido el convoy por las avanzadas de los blancos, situados en las alturas de las lomas próximas, se reunieron algunos hasta formar un buen núcleo de fuerza para sorprenderlo, como así lo hicieron, después de un ligero tiroteo.

Temieron estos vecinos que iba a suceder el caso parecido a un hecho de armas ocurrido en el mismo punto durante la guerra civil última, en que una pequeña columna de tropa copó una partida carlista y al llevarla prisionera hacia Mora, al llegar junto al mas de Tórtora, apareció otra partida carlista muy numerosa que con intento estratégico habia seguido sin ser vista por el barranco de Guiamets hasta la expresada masia, en donde copó el convoy haciendo prisionera a la columna y rescatando a los suyos; temores que formaron carácter de certeza al oírse algunos disparos hacia el barranco de Darmós; mas no se realizaron los temores, porque aquellos disparos fueron producidos por los soldados que constituían un reten de los blancos al sorprender y apresar a un capitán de caballeria de los negros que, junto con un ordenanza iba explorando los pasos fáciles del barranco por donde pudieran marchar los tres escuadrones de caballeria que estaban apostados junto a Darmós. A las dos horas se hallaban en poder de los blancos, dos de los indicados escuadrones y el otro escuadrón, tenaz en su empeño de forzar el paso, estuvo maniobrando por aquellas breñas hasta la puesta del sol en que se suspendieron las operaciones, retirándose el mencionado escuadrón a pernoctar en Darmós y las fuerzas de los blancos a los Masos de Mora.

Los habitantes de los pueblos de Tivisa, Guiamets, Capsanes, Darmós y Masroig estaban entusiasmados, al encontrarse en medio de un extenso campo en que se simulaba la realización de una batalla.

Pasmoso era en verdad contemplar a nuestros soldados poseídos del mismo ardor y entusiasmo que si se hallaran realmente interviniendo en un grandioso combate; en todas direcciones y salvando los escollos y precipicios del fondo de los barrancos, y con una velocidad asombrosa, subian y bajaban intrépidamente las lomas y collados; los caballos de los ordenanzas llevando órdenes en todos los puntos ocupados por las fuerzas beligerantes; constantemente se oían en diferentes puntos del combate disparos aislados, descargas cerradas y fuego continuo acompañado de cañonazos, según la importancia de las fuerzas que se trataba de repeler.

Ayer lunes no hubo operaciones en esta región y se cree que las fuerzas invasoras forzarán el paso en el alto Priorato, tomando como punto estratégico la accidentada cuenca del rio Ciurana.

En medio del entusiasmo que reinó, en este pueblo motivado por el simulacro, fué coincidente notable el fallecimiento del vecino del mismo Ramón Asens y Fernandez, uno de los pocos héroes que quedan en España de la gloriosa guerra de Africa. Asens pertenecía al regimiento infanteria de Africa que formaba parte del tercer cuerpo de ejército mandado por el general Ros de Olano. Tomó parte en cuantos hechos de armas tuvieron lugar en aquella gloriosa jornada, desde el ataque al Serrallo por las fuerzas mandadas por el general Echagüe hasta la batalla de Wad-Ras que dió fin a la guerra. Vuelto Asens a España, a los pocos meses obtuvo la licencia absoluta por inutil a causa de las heridas que sufrió durante la campaña.

Se instaló en Masroig, su pueblo natal, en donde ha vivido honradamente cultivando su reducida propiedad, querido y respetado de los suyos y de todos sus convecinos; quienes acudieron a rendir el último tributo de amistad al ser conducido a la última morada.

El CORRESPONSAL.
Masroig 5 Noviembre de 1906.

Un vecino de esta capital apellidado Gallart tuvo la desgracia en la tarde de ayer de caer desde la cubierta del vapor «Cortés» a una de las bodegas, produciéndose varias contusiones.

Auxiliado por varios compañeros empleados en la descarga, fué conducido en un carruaje a su domicilio en donde expiró a los pocos momentos de su llegada.

El desgraciado Gallart que contaba sesenta años de edad era muy apreciado entre la clase obrera de Tarragona por su laboriosidad y bondadoso carácter.

Ha sido detenido en esta capital un muchacho de unos 15 años de edad, que manifestó haberse escapado de la casa de sus padres, que viven en una finca del término de Vinaroz, prestando de que era objeto de malos tratos.

El chico ha hecho el viaje en dos días, llegó con los pies lastimados y se dirigia a Barcelona en donde vivió un tio cuyo domicilio ignora.

Por telegrama se anunció lo ocurrido al señor Alcalde de Vinaroz para que lo participe a los padres del fugitivo.

El presidente de la Comisión nombrada por el Congreso de diputados para dictaminar en el proyecto de supresión de los consumos, ha dirigido una carta al señor Alcalde de esta ciudad, rogándole que en el plazo de quince días conteste a los extremos siguientes:

1. Si los recursos que el proyecto de ley asigna en el artículo 13 son suficientes a este Municipio para proceder a la supresión total del impuesto en la forma y plazos que el proyecto determina.

2. Que si lo considera oportuno, remita a la Comisión un proyecto de presupuesto de ingresos y gastos del Municipio, aplicando en el mismo las disposiciones del referido proyecto de ley.

3. Que exponga a la Comisión los medios que a juicio del Ayuntamiento considere más pertinentes para llegar a la supresión total del recargo municipal sobre el impuesto de consumos, sal y alcoholes, es decir, para llegar a prescindir de la parte que a los Municipios afecta.

A las tres y media de la tarde de ayer verificóse el entierro del soldado José Nogués, natural de Mollarsa, fallecido en el hospital militar de esta capital.

Al luctuoso acto concurrió buen contingente de individuos de tropa del Regimiento infanteria de Almansa, el cual pertenecía el difunto, presidiendo el duelo el padre del finado, el coronel Sr. Mora, el capellan del Regimiento y el capitán Sr. Sanuy, figurando en el acompañamiento todos los jefes y oficiales francos de servicio del antedicho Regimiento y la banda de música del mismo.

Sus compañeros dedicaron al desgraciado Nogués una artística corona en prueba de las simpatías de que gozaba entre ellos.

Se halla anclado en nuestro puerto el laúd «Vicente Lacomba» que tanto se distinguió en el salvamento de naufragos del vapor italiano «Sirio».

Según parece el Ministro de Marina trata de conceder al patron del mismo D. Agustín Antolino una pensión vitalicia como premio a los servicios prestados en el citado siniestro marítimo.

Ayer a las cuatro de la tarde fué conducido a la última morada el cadáver de la virtuosa Sra. D.ª Inocencia Benito y Reoyo, viuda de D. Daniel de Pablos.

Al fúnebre acto concurrió numeroso séquito avidienciándose de este modo las muchas relaciones y simpatías con que en esta ciudad cuenta la familia de la finada, a la cual reiteramos de nuevo nuestro más sentido pésame, deseándole la resignación necesaria para sobrellevar la desgracia que la aflige.

Según tenemos anunciado esta noche se representará en el teatro Ateneo la comedia en tres actos «Angel» y el juguete el «Incluso» original de nuestro amigo particular D. Aureliano Fayula.

Es de esperar que, como siempre, el teatro se verá muy concurrido.

Han sido ascendidos a capitanes los primeros tenientes del regimiento infanteria de Luchana, Sres. Martínez Sanson y Perez Maldonado.

Les felicitamos.

Se han confiado al elocuente orador P. Charvarria los sermones del solemne Novenario que dedicado al Sagrado Corazon, empezará pasado mañana en la iglesia parroquial de San Juan Bautista.

A pesar de haber circulado noticias de que las fuerzas del regimiento de Luchana regresarían en ferrocarril a esta ciudad, sabemos por conducta fidedigna harán el viaje por jornadas ordinarias, llegando a esta ciudad esta tarde o mañana al mediodía.

Nuestro particular amigo y paisano, don Francisco Monguío Vives, ha sido promovido al empleo de oficial 1.º de Administración militar.

La enhorabuena de los comisionados de esta familia.

Se nos solicita la inserción de la siguiente gaceta:

AL PUBLIC

Féja algún temps uns piadosos amichs convingueren en la necessitat d' eregir més que fos una modesta capelleta en la fondada de «Budallera» prop per que's vehins puguessen cumplir ab la missa 'ls diass festius. De llavors ençà s' ha bullit l' idea, y ensemps ab molts altres intentan aixecar una preciosa hermita al bell cim de la xamosa montanyeta a la qual bessant s' estén la pedrera de Santa Tecla.

Al primitiu projecte un d' ells o'eri l' terror necessari; també un altre ha fet altre tant pel actual. Per aclamació fou escullida per titular la «Verge de la Salut». Enlairada doncs a tan deleitosa eminencia, espargirà sos favors no solzament als d' aquella partió, sino a quant's l' invoquin en sas necessitats desde nostra estimada ciutat, desde son terme, y fins de son mar. A tots pendrà sots sa protecció; per tots tindrà un somriu de benivolensa.

Segurs de l' ajuda de tots sos conciudadans acometen els dalt citats sa fa aguera empresa, no sens haber ans obtingut el agrafvol de la Autoritat eclesiástica. Las almoinas que ab confiansa demanan als faels devots de la Verge Maria dirán fins on deu arriar sa tasca.

Podrán ser entregada a quinsevulla dels individuos de la Junta y Rdo. D. Joseph Guinovart, Unió 50 entresol, en Francesch Rigau, reloyé, en Benet Piñol, llauñé y en Joan Güell, tenda de roba.—La Junta.

Por falta de número de señores concejales no pudo celebrar ayer sesión nuestra corporación municipal.

La orden del día señalada era la siguiente:

- 1. Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2. Registro de los Boletines Oficiales.
- 3. Comunicación del señor alcalde de Barcelona dando las gracias al Ayuntamiento de esta ciudad por el donativo con que ha contribuido a la suscripción abierta para erigir un monumento a D. Federico Soler (Pitarra).
- 4. Dictamen de la Comisión de Fomento, concediendo permiso a los Rdos. PP. Char-

treix para abrir tres huecos figurados en la fábrica de licores situada en la calle del Vapor.

5. Proposición de los Sres. Redón y Oliva referente al emplazamiento de la nueva plaza mercado para obtener de la Superioridad la debida autorización.

6. Instancia de D. Eugenio Llopis solicitando su inclusión en el padrón de vecinos.

Como habíamos anunciado, esta noche se pondrá en escena en el hermoso teatro Principal (Ateneo de Tarragona) la magnífica obra en cuatro actos del insigne escritor don Santiago Rusiñol «La bona gent», obra que ha alcanzado grandes éxitos en cuantos teatros ha sido representada.

Nos consta que son muchas las localidades que hay pedidas para asistir al estreno de tan celebrado drama, lo que hace esperar que esta noche el teatro se verá concurridísimo.

La Gaceta publica una Real orden adjudicando a D. Mariano Ramonet el suministro e instalación de una báscula en el muelle de costa de esta capital.

Ayer regresó a esta capital, de maniobras, el general de brigada D. Ricardo de Nicolau acompañado de sus ayudantes y escolta.

La Tesorería de Hacienda de esta provincia ha señalado para hoy los libramientos de pagos siguientes: Inspector del Penal, 7.500 00 pesetas.

Copiamos de un colega de tosesense:

Ayer tarde, en la casa de campo propiedad de don Antonio Rus, sita en el camino de Villasens de este término municipal, cayó una exhalación eléctrica que no produjo afortunadamente más que el consiguiente suceso a la señora del dueño de la finca que en aquellos momentos se encontraba en ella.

En el taller de pipería de D. José Elias, situado en la Closa de Mestre, ayer a las nueve de la mañana el peón José Mallat, descargando un carro se produjo una herida con fractura de hueso en un pié, siendo conducido al Hospital Civil y curado por el médico Sr. Borrás.

En el sitio conocido por el «Calvari» entre Castellvell y Almostrer, el pasado domingo, a las siete de la mañana, un cazador hirió de un tiro de escopeta a un hombre que pasaba por el monte.

No tenemos más detalles del hecho, que parece fué intencionado.

«El Foment Republicà Nacionalista» entidad que acaba de constituirse en esta población, ha organizado un mitin que tendrá lugar el próximo domingo, día 11 de los corrientes, a las tres de la tarde, en el Teatro Circo.

Por haber dimitido su cargo D. Miguel Alimhan, ha sido nombrado vocal de la Junta del Sindicato de regantes del Pantano de Riu de Cañas D. Juan Vilella.

La situación vinícola en Francia

Con un tiempo favorable se han terminado las vendimias en todas las comarcas vitícolas de esta República.

Según los cálculos (no oficiales), llevados a cabo por la prensa vinícola se evalúa la actual cosecha francesa de vino en 30 millones de hectolitros, menor por consiguiente a la obtenida en 1905.

La situación de los mercados vinícolas es la siguiente:

En el Hérault, se realizan algunas ventas al precio de 0 fr. 90 a 1 fr. 20 el grado y el hectolitro.

En el Gard, el comercio exterior no ofrece más de 1 franco el grado por los vinos ordinarios corrientes.

En el Roussillon, se han vendido algunos lotes al precio de 0.90 a 0.95 francos el grado. Los vinos de 9 a 11 grados se venden de 0 fr. 90 a 1 franco el grado, y los de 12 grados 5 a 13 grados 5, se han pagado de 15 a 20 francos el hectolitro.

En el Aude, se cotizan de 1 fr. a 1 fr. 20 según grado y color.

En la Dordogne, los vinos de 12 grados han alcanzado el precio de 35 fres. la pieza, los de 10 y 11 grados el de 30 francos.

En la Gironda, se ha comenzado a dar «nelta» a los nuevos vinos que resultan de excelentes calidades. Los vinos de marca se han vendido a buenos precios. Los ordinarios no han tenido tanta demanda.

En el Poitou, se pagan los vinos nuevos de 23 a 26 francos los 270 litros.

En la Touraine, los precios se sostienen firmes. Se han pagado los buenos vinos rojos de 30 a 35 francos la pieza. En esta comarca los vinos son en general de excepcional calidad este año.

En el Loir-et-Cher, se venden de 30 a 40 francos la pieza, los vinos de 9 y 10 grados y mucho color.

En Bourgogne se hacen algunas ventas de vinos bien constituidos de 10 y 11 grados a partir de 45

francos los 220 litros sin envase. Las clases superiores han sido vendidas a razón de 275 a 320 francos los 100 kilogramos.

En el Beaujolais-Macconais, se ofrecen desde 45 a 50 francos los vinos ordinarios, y hasta 120 y 150 francos las clases escogidas.

En Anvergne se realizan algunos negocios de vinos nuevos de color y fuerza alcohólica de 3 fr. 50 a 4 francos los 15 litros.

En Argelia el precio de 1 fr. el grado se sostiene firme para los vinos de 12 y 12 y medio grados.

Cette. Por este puerto continúan los arribos de España de uva prensada de tránsito para Alemania. De Argelia llegan algunas partidas con destino a esta plaza.

Boletín Oficial

Gobierno de la provincia.—Han sido cancelados y declarados sin curso y fenecidos los expedientes de las minas «Pilar» y «Conchita», sitas en el término municipal de Ulldemolins.

Diputación provincial.—Acordó la contrata en pública subasta del arriendo del cobro del Contingente provincial.

Tesorería de Hacienda.—Se declaran incursos en el apremio de único grado varios deudores que se relacionan por sus descubiertos con la Hacienda.

Distrito forestal de Castellón-Tarragona.—Señala día, mes y hora que se han de celebrar en las respectivas Alcaldías las segundas subastas de pastos durante el corriente año forestal en los montes que se indican.

—Edicto para la subasta de fijas.

Ayuntamientos.—Extracto de los acuerdos tomados por los Ayuntamientos de Gandesa, Espluga de Francolí y Vilabella, durante el mes de Septiembre el primero y en el tercer trimestre del año actual el segundo y tercero.

Los de Valls, Gandesa, Arbós, S. Carlos de la Rápita, Alforja, Montmell, Ayguamurcia, Puigtiñós, San Jaime dels Domenys, La Galera, Riera y Las Pilas, anuncian servicios.

—Providencias judiciales.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY.—Los cuatro Santos coronados. SANTOS DE MAÑANA.—S. Teodoro.

CORTE DE MARÍA

Hoy se hace la visita a la Purísima Concepción en la Catedral.—Privilegiada.

ORACIÓN DE LAS CUARENTA HORAS

Termina en la iglesia de la Enseñanza. Su Divina Majestad se tendrá de manifiesto por la mañana de ocho a once, celebrándose las misas de exposición a reserva. Por la tarde de cuatro y cuart o a ocho se cantará el seráfico Trisagio, practicándose a continuación los piadosos ejercicios del Octavario a Jesús Sacramentado, terminará con la vendición y reserva.

Sección oficial

Registro civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer

NACIDOS.—Ninguno. FALLECIDOS.—Inocencia Benito Reoyo, Rambla de Castellar 6, (80 años); Salvador Nogués Escolá, Hospital militar, (21 años).

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Sección comercial

Movimiento del puerto

EMBARCACIONES LLEGADAS AYER

De Hamburgo y Barcelona v. inglés Cortés, da 933 toneladas, c. Taylor, con efectos, consignado a los Sres. Mac-Andrews y C.

De Bilbao y Valencia v. Florencio Rodríguez, de 656 ts., c. Vega, con efectos, consignado a los señores Hijos de B. López.

DESPACHADAS

Para Hamburgo y esc. v. Cortés, con efectos. Para Barcelona v. Florencio Rodríguez, con tránsito.

Bolsa de Madrid

Madrid, 7, 17'82.

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes items like '4 por 100 interior contado', '4 por 100 idem fin mes', etc.

Bolsa de Barcelona

Barcelona, 7, 15'56.

CAMBIOS EXTRANJEROS

Table with 2 columns: Location and exchange rate. Includes 'Londres a 90 dias fecha', 'Id. a 60 dias fecha', etc.

EFFECTOS PUBLICOS

Table with 2 columns: Description of public effects and their prices. Includes '4 por 100 interior contado', 'Id. fin mes', etc.

OBLIGACIONES CONTADO

Table with 2 columns: Company names and their share prices. Includes 'Ferrocarril Norte especiales', 'San Juan Abadesas', etc.

ACCIONES FIN MES

Table with 2 columns: Company names and their share prices. Includes 'Banco Hispano Colonial', 'Sociedad Catalana General de Crédito', etc.

Correo de Madrid

Madrid, 6.

Procedente de Villagarcía ha llegado a Vigo una escuadra inglesa compuesta de tres cruceros acorazados, efectuando los saludos y visitas de rigor.

Dentro breves días saldrá dicha escuadra para Gibraltar.

—Han salido de Málaga para Sevilla y San Fernando, respectivamente, el capitán general de Andalucía, señor Delgado Zulueta, y el contralmirante señor Vlniegra.

Fueron despedidos por las autoridades, jefes de la guarnición y de la escuadra.

—Dentro de breves días regresará a Valladolid el infante don Carlos para acompañar a su hermano don Felipe a Madrid, desde donde se dirigirá a Cannes para pasar una temporada al lado de sus padres.

—Dicen del Ferrol que un joven que recogía mariscos en la playa fué arrastrado por un golpe de mar, pereciendo ahogado.

—Algunos contramaestres y condestables residentes en el Ferrol se disponen a pasar al Perú, con arreglo a las condiciones circuladas por el ministro de Marina, señor Alvarado, a los subalternos de la armada que deseen prestar servicio en la flota y arsenales peruanos.

—Los diputados de la mayoría han respondido a los requerimientos del señor Canalejas, y debido a ello ha podido empezar la sesión más temprano que en días anteriores.

Desde antes de las tres se hallaba en su despacho el presidente de la Cámara, y a la misma hora llegaba el ministro de la Guerra.

Este permaneció algunos minutos en el despacho de ministros, en donde cambió ligeras impresiones con el señor García Prieto, pasando luego al despacho del Sr. Canalejas.

En los pasillos había buen número de diputados, habiéndose observado, desde primera hora, la presencia en la Cámara de los señores de Polavieja y Weyler.

El día ha sido favorable para el gobierno a juzgar por el debate del Congreso, donde el general Luque fué muy aplaudido por su sinceridad al reconocer que hay exceso de capitanes generales.

No hay que ocultar que los tenientes generales siguen disgustados, pero la opinión aplaude al ministro de la Guerra.

También se elogia la actitud del gobierno accediendo a que se presente un proyecto de ley para conceder una amplia amnistía.

Los señores Salmerón y Romanones se han esforzado para hacer hablar al señor Maura, pero éste no ha querido exponer su opinión sobre la concesión de amnistía.

Los ministros se han reunido para cambiar impresiones, acordando reunirse mañana, a las once de la misma, en casa del señor López Dominguez, para repartirse los turnos del debate político.

—El general López Dominguez se proponía acudir esta mañana a la estación del Mediodía para recibir a la Reina Victoria, pero no lo ha hecho en atención a lo desapacible del día.

—El señor Moret ha visitado hoy al general Lopez Dominguez, celebrando ambos una detenida conferencia.

Después habló largamente el Sr. Moret con el señor Cobian.

Ambos llegaron juntos al Congreso.

—El Sr. Gullón ha conferenciado con el señor Montero Rios, comentándose mucho esta entrevista.

—El Sr. Gullón ha visitado a última hora de la

NOVEDADES

19.- Calle de San Agustín.- 19 TEMPORADA DE INVIERNO

Recibido el completo surtido de géneros para Señora y Caballero PRECIOS SIN COMPETENCIA

19.- Calle de San Agustín.- 19 TARRAGONA

tarde al presidente del Consejo, y cuando volvió al Congreso habló con los ministros para decirles que tampoco mañana podría el general López Dominguez salir de su domicilio.

—El ministro de Estado ha recibido un telegrama del señor Ojeda participando que ni directa, ni indirectamente ha hecho las manifestaciones que parece le atribuyó un corresponsal de El Imparcial y que tan comentadas han sido.

—Mañana empezará a discutirse en el Congreso el proyecto de ley referente a la sustitución del juramento por la promesa, y a segunda hora comenzará el debate político.

El primer turno, en este último debate, lo consumirá el señor Azcárate.

—Hoy ha salido para Barcelona el señor Rahola. Antes de partir ha celebrado una conferencia con el director de Correos y Telégrafos, pidiéndole que enlace en Cerbere la comunicación telefónica entre Madrid y Paris.

También se ocuparon en dicha conferencia de algunos detalles relacionados con la construcción de la Casa de Correos de Barcelona.

Dícese que el señor Rahola dará en Barcelona algunas conferencias sobre los tratados de comercio, y quizás haga lo propio en Madrid si, a su vuelta, le resta tiempo para ello.

—En el ministerio de Estado se han reunido los individuos de la comisión internacional del tratado con Alemania, para continuar sus trabajos.

Aunque se guarda gran reserva sobre ello, parece que no es muy optimista el paso que siguen las negociaciones.

—Los comisionados vascos han visitado nuevamente al Sr. Moret esta tarde.

La comisión reunióse con el director de Contribuciones y otros empleados a fin de empezar los trabajos de examen de cupos de la contribución.

Los comisionados han hecho constar que son totalmente ajenos a los rumores que se han hecho circular sobre ruptura de negociaciones.

El subsecretario de Hacienda ha hecho constar por su parte que el gobierno hallase bien dispuesto en favor de las negociaciones que se llevan a efecto.

Sección telegráfica

Madrid, 7.

El juramento y la promesa

En la comisión que entiende en el proyecto de ley referente al juramento, el Sr. Martín Sanchez pedirá se mantenga la jura de la bandera en la forma que se viene realizando, y se cree que así se acordará.

Consejo de ministros.—Nota oficiosa

A las once se reunieron todos los ministros en Consejo en el domicilio del general Lopez Dominguez.

Terminado el Consejo se ha facilitado a la prensa la siguiente nota oficiosa:

—El ministro de la Guerra dió cuenta de un expediente sobre aplicación de un crédito concedido para la adquisición de artillería de tiro rápido.

El ministro de Marina presentó a la aprobación del Consejo un proyecto de ley sobre aclaración de una parte de los presupuestos relativa al gasto de alquiler de local para la instalación de la Dirección general de la Marina mercante.

También dió cuenta de un proyecto de decreto modificando el reglamento de los supernumerarios de la armada.

Se aprobaron, a propuesta del ministro de Fomento, los expedientes referentes a las subastas de varias carreteras en las provincias de Avila, Albacete, Coruña y Santander, y las de las obras de los puertos de Luearca y Cariño (Coruña).

También se aprobó un proyecto de

ley reorganizando los servicios del Canal de Isabel II.

El ministro de Hacienda dió amplia cuenta al Consejo de varios asuntos de actualidad referentes a su departamento, fijándose especialmente en el tratado de comercio con Suiza y en el concierto económico con las Vascongadas.

Expuso además los trabajos de la comisión de presupuestos del Congreso.

El Consejo, a propuesta del presidente, acordó pedir a la comisión de presupuestos, y especialmente a los individuos de la mayoría que pertenecen a dicha comisión, que activen todo lo posible la presentación de dictámenes a fin de que los presupuestos queden aprobados antes de primero de Enero, para lo cual el Gobierno hará todo cuanto de él dependa.

Se examinó, por último, el curso de los debates parlamentarios, y se acordó que el ministro de Estado conteste al Sr. Azcárate en la interpelación política.

El general Lopez Dominguez

El presidente del Consejo ha salido hoy de casa por primera vez después de su indisposición.

Después de almorzar se ha dirigido a Palacio para complimentar a la Reina.

Luego fué al Congreso, con lo cual se han aplacado los comentarios que se hacían respecto a la salud del jefe del Gobierno.

Bolsin

Madrid, 5.

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes 'Interior fin mes, 81'42', 'Interior próximo, 81'72', etc.

Bolsin

Barcelona, 5.

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes 'Después cierre, corro última hora', 'Interior fin mes, 00'00', etc.

Bolsa

Paris, 5.

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes 'Exterior español, 94'78', 'Acciones Norte, 273 00', etc.

ESPECTÁCULOS

Ateneo Tarracconense de la Clase Obrera

Gran función para hoy: La comedia en tres actos Angel y el juguete en un acto El incluero. A las nueve.

Ateneu de Tarragona

Gran función para hoy: Estreno del drama en cuatro actos La bona gent. A las nueve en punto.

IMPRENTA LLORENS, GIBERT Y CABRE

